

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

“赓续文脉绘山海”

——第六届福建省“读中华经典 颂时代华章” 诵读比赛云霄赛区开赛

本报讯（陈志宁）为做好文化保护、传承、传播和发展“四篇文章”，6月2日，“赓续文脉绘山海”——第六届福建省“读中华经典 颂时代华章”诵读比赛云霄赛区正式开赛。

比赛现场，选手们用稚嫩而坚定的声音，深情朗诵了《祖国颂》《我爱你中国》《我和我的祖国》等许多脍炙人口的名篇。同学们或低沉倾诉、或高亢嘹亮、或斗志激昂，句句饱含着深情、声声激荡着情怀，将一段段优美的文字演绎

成一幅幅生动优美的画卷、一曲曲婉转动听的歌谣和一幕幕感动人心的场景。

比赛中，评委老师们从语言表达、仪表姿态、现场感染力等方面，秉持公平公正的评比态度对参赛选手进行现场评分。经过激烈的角逐，《五星出东方》作品的朗诵者张允媛团队、《我爱你，中国》作品的朗诵者吴奕佳分别获得了一等奖。



诵读比赛现场

云霄县开展六五环境日主题宣传系列活动



工作人员向群众宣传生态环保相关政策法规

本报讯（林志斌 张云珊）6月5日是世界环境日，今年主题是“全面推进美丽中国建设”。当天上午，云霄县生态环境局联合相关部门在人民公园开展环境日主题宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，向群众宣传《公民生态环境行为规范十条》《福建省生态环境保护条例》等生态环保相关政策法规，普及低碳生活、垃圾分类、减塑限塑、核安全等环保知识，倡导公众积极参与环境保护，培养绿色文明、低碳简约的生活方式，从身边小事做起，用实际行动减少能源消耗和污染排放。现场共受理咨询90人次，发放宣传材料、宣传品900余份。

此外，环保课进校园活动通过知识科普、互动问答、实验探索等方式，引导小朋友在日常生活中从不乱丢垃圾、爱护花草树木、减少使用塑料袋和一次性用品、节约能源等小事做起，争做“环保小卫士”，养成文明健康、绿色环保的好习惯。

满载祝福，奔赴未来！ 云霄县2176名考生参加高考

本报讯（张滢 陈杭 方闽 张瑞勇）十年磨一剑，一朝试锋芒。6月7日，2024年福建省普通高考拉开帷幕，云霄县共2176名考生奔赴人生中这场重要的考试，为梦想而“战”。

在云霄一中、元光中学考点，考生们手持文具袋，在工作人员的指引下有序排队，准备迎接人生中的第一场“大考”。两个考点秩序井然，考生们信心十足、满怀憧憬地步入考场。考点外，家长们或身穿旗袍送考，或手捧鲜花送上祝福，为考生们加油打气，送考老师和家长为2024届高三学子送上了最诚挚的祝福。

“我跟姐妹送孩子来高考，希望他们能取得好的成绩，旗开得胜、金榜题名。”考生家长陈艺斌说。

“我们昨天就从南靖来了，早上六点就起床了。孩子妈妈强调要一起过来给她加油助力，祝她旗开得胜、前程似锦。”考生家长陈金堆表示。

高考期间，云霄县开启“护考”模式和“静音模式”，为考生们创造良好的应考环境。公安交警部门对考点周边路段实行了交通管制，团县委在元光中学大门口正对面设置“高考志愿服务站”，组织志愿者免费发放应急物品，共同助力高考。

“我们免费为考生、家长及工作人员等赠送应急药品、考试文具、矿泉水等物质，并在帐篷下增设休息座椅，为考生助力加油，缓解陪考家长紧张的情绪。”青年志愿者方志鑫说。

今年高考于6月7至9号进行，云霄考点区设有2个考点，85个考场，分别为：一中考点，考生1012人；元光考点，考生1164人。全县高考生人数达2176人。



考生奔赴考场

“6.6全国爱眼日” 关注眼部健康

本报讯（张滢 陈杭）2024年6月6日是第29个全国“爱眼日”，今年的主题为“关注普遍的眼健康”。为了增强群众爱眼护眼意识，推动防盲治盲工作，6月6日上午，云霄县医院开展“6.6全国爱眼日”义诊活动。

走进县医院门诊二楼眼科中心，医生正在为市民检测视力，根据患者症状描述对其眼睛进行细致检查，并耐心解答患者疑虑，同时针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案。

“这次活动主要是向群众科普各种眼病知识，更加清晰地认识各种眼病。因为群众存在一种认识误区，如果是青少年视力下降了，他们会觉得只是近视度数增加。如果是老年人视力下降，群众会觉得是老花或白内障，但实际上各种眼病是遍及各个年龄段的。如果感觉视力下降的话，还是建议到眼

科进一步检查。”云霄县医院眼科主治医师方锦祥介绍。

在门诊现场，医务人员还围绕爱眼日主题，向市民宣传眼病防治知识，解答现场提出的问题，提醒他



医生为学生检测视力

们在平时生活中要注意眼部卫生，预防眼部疾病发生，注重提高儿童、老年人等重点人群科学用眼意识，帮助市民及时发现眼部疾病，倡导眼病的早防、早筛、早诊、早治。

“关于用眼健康，我们建议青少年在家中学习或者是弹钢琴、绘画时，一定要保证屋内光线的质量，同时眼睛要注意休息。中老年人要是视力下降的话，要及时到医院就诊，不要一味觉得是老花或白内障，也不要随意自行购买眼药水，应该到医院检查确认是否是病理性的眼疾。”方锦祥表示。

此次义诊活动，不仅让群众获得了专业的眼部健康服务，还普及了科学的护眼知识，让大家爱眼护眼，呵护心灵之窗。